Mathematik II Haupttermin Aufgabe A 3

A 3.0 Wasserlinsen sind Pflanzen, die an der Wasseroberfldche Frossmy = ‘; ik ”er. B
von Teichen schwimmen und groBe Teile davon bede- ’g : _,(”;'»ﬂ Lo¢ a
cken konnen (siehe Bild). Am 10. Juni, um 12 Uhr mit- ‘,1.,}’;&,. L_“w‘:y

. . 2 By
tags, entdeckt Herr Griin eine 0,5 m” grof3e Ansammlung A L»L““Q‘"‘v‘ = f >
von Wasserlinsen auf seinem 20 m” groBen Gartenteich. % 2 5. u\ﬂ o2 NP G
Fiir die weitere Entwicklung ist anzunehmen, dass sich F*\ R 0TI
der mit Wasserlinsen bedeckte Flacheninhalt taglich um
35% vergroBern wird.

Dabei sind x Tage nach der Entdeckung y m*> Wasser-
oberflache mit Wasserlinsen bedeckt.

Diese Entwicklung kann durch die Funktion f: y=0,5-1,35" mit G=IR xR,
dargestellt werden.

A 3.1 Erginzen Sie die Wertetabelle auf zwei Stellen nach dem Komma gerundet.

Zeichnen Sie sodann den Graphen zu f in das Koordinatensystem. 2P
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A 3.2 Nach einer bestimmten Anzahl von Tagen seit der Entdeckung ist erstmals ein
Fiinftel der Wasseroberflache des Gartenteiches mit Wasserlinsen bedeckt.
Geben Sie das zugehdrige Datum mithilfe des Graphen zu f an. 2P

A 3.3 Kreuzen Sie an, um wie viel Prozent sich der mit Wasserlinsen bedeckte Flachen-
inhalt ungefdhr vergrofert hat, wenn 48 Stunden seit der Entdeckung vergangen
sind. 1P
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